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RADA MIASTA GRAJEWO

IX Kadencja

2024– 2029

PROTOKÓŁ NR 4/25

Z POSIEDZENIA

KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW i PETYCJI 

RADY MIASTA GRAJEWO

Grajewo,  sierpień 2025 r.



Protokół Nr 4/25

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Grajewo odbytego  13 sierpnia

2025 roku, pod przewodnictwem Pani Ewy Godlewskiej – Przewodniczącej Komisji Skarg,

Wniosków i Petycji Rady Miasta IX kadencji,  w sali konferencyjnej nr 29, Urzędu Miasta

Grajewo, ul. Strażacka 6A                  

Godzina rozpoczęcia – 15..15

Godzina zakończenia –16.30

W posiedzeniu udział wzięli:

Członkowie Komisji:

1. Ewa Godlewska – Przewodnicząca Komisji

2. Małgorzata Łynka – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3. Katarzyna Świderska- Członek Komisji

/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/

Goście -  wg listy obecności:

1. Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta

2.Maciej Paweł Bednarko – Burmistrz Miasta

 3.Ryszard Wolwark – Sekretarz Miasta

 4. Dariusz Latarowski – Skarżący/Wnioskodawca

5. Karol Rutkowski – WSP UMN, p.o. Naczelnika

6.Krzysztof Gutowski – Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

7.Mariusz Wielgat - Wiceprzewodniczący Rady Miasta

8. Andrzej Niewiarowski – Przewodniczący Komisji Budżetu RM

9. Wojciech Karol Kowzon – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej RM

/Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do Protokołu/.



Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.  Przedstawienie porządku posiedzenia.

3. Rozpatrzenie  wniosku/skargi  w  sprawie  naruszenia  zasady  jawności  działania

organów gminy  Miasta Grajewo.

4.  Zamknięcie posiedzenia.

ad 1.

Pani Ewa Godlewska – Przewodnicząca Komisji

Dokonała otwarcia posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Grajewo,

witając  wszystkich  obecnych.  Stwierdziła,  że  wg listy  obecności  w posiedzeniu  aktualnie

uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co stanowi o prawomocności obrad.

Autor wniosku/skargi p. D.L. poinformował, że posiedzenie dzisiejsze będzie nagrywał.

ad 2.

Pani Ewa Godlewska – Przewodnicząca Komisji

Odczytała ustalony porządek obrad, po czym zwróciła się z zapytaniem o ewentualne uwagi

lub  wnioski,  a  w  związku  z  brakiem  zgłoszeń  stwierdziła,  że  porządek  obrad  będzie

realizowany zgodnie z przesłanym zawiadomieniem.

/Zawiadomienie stanowi załącznik nr 3 do protokołu/

ad 3.

Pani Ewa Godlewska – Przewodnicząca Komisji

Otworzyła realizację punktu dotyczącego rozpatrzenia wniosku/skargi  dnia 17 lipca 2025

roku, złożonego przez p. D. L.  w sprawie naruszenia zasady jawności działania organów

gminy  Miasta Grajewo.

/Wniosek/skarga stanowi załącznik nr 4 do protokołu/.

Następnie  poinformowała,  że  w dyspozycji  członków Komisji,  oprócz  wniesionego  przez

Pana D.L. wniosku/skargi  znajdują się również wyjaśnienia Burmistrza Miasta z dnia 20

lipca 2025 roku, które stanowią podstawę do oceny wniosku/skargi pod względem formalnym



i  merytorycznym  oraz  wniosek  Zastępcy  Burmistrza  z  dnia  12  sierpnia  2025  roku  o

skierowanie do Autora wniosku/skargi prośby o udokumentowanie zarzutów.

/ Wyjaśnienie Burmistrza Miasta Grajewo stanowi załącznik nr 5 do protokołu/

/  Wniosek  Zastępcy  Burmistrza  do  Przewodniczącej  Komisji  stanowi  załącznik  nr  6  do

protokołu/

Kontynuując  realizację  punktu,  Przewodnicząca  przedstawiła  treść  wniosku/skargi

i zgromadzone w tej sprawie materiały. 

Autor wniosku/skarżący p. D.L. , powiedział, że dzisiejsze posiedzenie Komisji  jego zdaniem

jest przedwczesne z uwagi na to, że jak wynika z treści pisma Burmistrza, protokoły o których

mowa we wniosku/skardze nie są jeszcze napisane i przyjęte przez Komisje Rady Miasta.

W odniesieniu do wniosku Zastępcy Burmistrza oświadczył, że nie zamierza ujawniać źródła

informacji  i   dodał,  że  uczyni  to  jedynie  przed  organami  ścigania,  do których te  sprawy

zapewne trafią.

Niżej wymienieni przedstawiciele organu/kierownik jednostki złożyli obszerne  wyjaśnienia

w kwestiach podniesionych przez wnioskodawcę/skarżącego :

1/ Burmistrz Miasta – p. Maciej Paweł Bednarko ;

2/ Sekretarz Miasta Grajewo – p. Ryszard Wolwark .

3/ Naczelnik BRM UM / protokolantka – p. Barbara Poniatowska

Po dyskusji, w której głos zabierali:

1/ Autor wniosku/skargi – p. D.L.

2/ Burmistrz Miasta – p. Maciej Paweł Bednarko ;

3/ Sekretarz Miasta Grajewo – p. Ryszard Wolwark .

4/ Naczelnik BRM UM / protokolantka – p. Barbara Poniatowska

Podczas  swoich  prac  Komisja  w  sposób  szczegółowy  zapoznała  się  z  przedłożonym

wnioskiem/skargą,  dokonała  jego  oceny  pod  względem  formalnym  i  merytorycznym.

Wysłuchała  również  wyjaśnień  Autora  wniosku/skargi  Pana  D.L.  Burmistrza  Miasta,

Sekretarza Miasta, Naczelnika Biura Rady Miasta.

Po długiej  i  burzliwej  dyskusji  Komisja  Skarg,  Wniosków i  Petycji  Rady Miasta  podjęła

decyzję  o  ustaleniu  stanu  faktycznego  i  prawnego  sprawy,  co  oznacza,  że  zgromadzono



materiał  dowodowy,  przeprowadzono  analizę  przepisów  prawnych  oraz  wypracowano

stanowisko  odnośnie  rozpatrywanego  wniosku/skargi,  które  będzie  stanowiło  podstawę

dalszych  działań  Rady  Miasta  Grajewo.  Komisja  dokonała  oceny  wniosku/skargi  pod

względem formalnym                          i merytorycznym.

Stan faktyczny i prawny: 

W dniu 25 lipca 2025 r. Przewodnicząca Rady Miasta skierowała wniosek/skargę zgodnie

z  właściwością  do  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  Rady  Miasta  Grajewo  celem

rozpatrzenia wg procedury ustalonej w Statucie Miasta  Grajewo. Przewodnicząca Komisji

Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Grajewo na podstawie §101a ust. 1 pkt 2 Załącznika

Nr 4 do Statutu Miasta Grajewo - Organizacja wewnętrzna  i tryb pracy organów miasta (Dz.

IJrz. Woj. Podl. z 2OI3 r. poz. 948 z pózn. zm.) dalej Statut w dniu 25 lipca 2025 r. przekazała

kopie wniosku/ skargi  p.  D.L.  do Burmistrza Miasta  zwracając się  jednocześnie z  prośbą

o zajecie stanowiska (przedłożenie wyjaśnienia) dotyczącego przedmiotowego wiosku/ skargi

w terminie 7 dni. Skarżący/wnioskodawca wniósł o cyt.: ,,zbadanie i zaprzestanie praktyki

celowego  nieprotokołowania  wypowiedzi  członów  komisji  oraz  osób  obecnych  na

posiedzeniach komisji Rady Miasta Grajewo po m.in. stwierdzeniach: ,,to nie do protokołu”

-zwłaszcza  w kontekście  słów wypowiadanych m.in.  przez  Zastępcę  Burmistrza  Grajewa,

pana Krzysztofa Waszkiewicza, w latach 2024 -2025". Następnie - w uzasadnieniu swojego

pisma                -przywołał przepisy ustawy o dostępie do informacji publicznej (art. 2) i

ustawy o samorządzie gminnym (art. llb ust. 1 i 2) statuujące prawa obywateli do informacji

publicznej i jawności działania organów gminy. W końcowej części pisma złożył wnioski o

cyt.: ,,1. Wyjaśnienie okoliczności wskazanej praktyki oraz l dzielenie odpowiedzi, czy miała

ona miejsce”

2. Wydanie zalecenia/  procedury gwarantującej pełne protokołowanie przebiegu posiedzeń

komisji

3. Uzupełnienie brakujących fragmentów protokołów, jeśli zostały one celowo pominięte.''

Zgodnie  z  dyspozycja  art.  llb  ust.  3  ustawy o  samorządzie  gminnym zasady  dostępu  do

dokumentów wynikających z wykonywania zadań publicznych i korzystania z nich określa

Statut  Miasta  Grajewo.  Zawartość  protokołu  z  sesji  Rady  Miasta  Grajewo  określa  §  35

Załącznika Nr 4 do Statutu, natomiast procedurę przyjmowania protokołu z sesji Rady Miasta

§ 36 ww. Załącznika. Zgodnie z  §  57 ust. 2 tego Załącznika przy sporządzaniu protokołów

z posiedzeń komisji  stosuje  się  odpowiednio przepisy dotyczące sporządzania protokołów

z sesji Rady. Tak wiec, zgodnie z  § 36 Załącznika projekt protokołu z posiedzenia komisji



Rady wykładany jest w Biurze Rady Miasta i udostępniany zainteresowanym osobom. Do

tego projektu radni mogą zgłaszać uwagi, poprawki lub uzupełnienia. o ich uwzględnieniu

rozstrzyga przewodniczący określonej komisji Rady Miasta, który prowadzi wspólne obrady

komisji - po wysłuchaniu protokolanta. Biorąc pod uwagę wyżej wymienione uregulowania

Statutu Miasta oraz przedstawioną procedurę przyjmowania przez komisje Rady protokołu

z posiedzenia tych komisji  informuje,  ze w roku 2024 i  2025 (z zastrzeżeniem posiedzeń

komisji  Rady  w  dniach  28.05.2025  r.  i  25.06.2025  r.)  nie  stwierdzono  ,,celowego

nieprotokołowania  wypowiedzi  członków  komisji  oraz  osób  obecnych  na  posiedzeniach

komisji  Rady Miasta  Grajewo po użyciu  przez  osobę zabierającą  głos  zwrotu „to  nie  do

protokołu".   Jak wskazuje treść protokołów z posiedzeń komisji  Rady z ww. okresu tego

rodzaju przypadki nie wystąpiły, a protokoły były przyjęte  przez  komisje  Rady  bez  uwag.

Natomiast, w przypadku posiedzeń komisji Rady, które miały miejsce 28 maja i 25 czerwca

2025 r. stan faktyczny jest aktualnie taki, że sporządzono projekty ww. protokołów, ale nie

zostały  one jeszcze przyjęte  przez komisje  Rady i  aktualnie  maja status  projektów, a  nie

obowiązujących dokumentów. Zgodnie z§ 103 Załącznika do Statutu protokoły z posiedzeń

Rady  i  komisji  Rady  podlegają  udostepnieniu  po  ich  formalnym  przyjęciu.  Tak  wiec,

zarzucanie we wniosku/ skardze przez p. D.L - bez przedstawienia dowodów - naruszania

zasad jawności i transparentności, żądanie zaprzestania praktyki celowego nieprotokołowania

wypowiedzi  członków  komisji  i  innych  osób  podczas  obrad  komisji  Rady  jest

nieuzasadnione, nielogiczne i przedwczesne. Protokoły z 28 maja 2025 r. i 25 czerwca 2025 r.

zostaną przyjęte przez komisje Rady przed sesją Rady Miasta zaplanowana na 27 sierpnia

2025  r.  i  dopiero  wówczas  wnioskodawca/  skarżący  będzie  mógł  –  ewentualnie  -

kwestionować  ich  treść  i  czynić  zarzuty.  Dodatkowo  należy  stwierdzić,  że  posiedzenia

komisji Rady Miasta nie były                                 i nie są nagrywane z urzędu (oficjalnie), co

jest zgodne z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa.

Po  zapoznaniu  się  z  materiałem  sprawy,  wysłuchaniu  stron  oraz  przeprowadzeniu

wszechstronnej analizy wszystkich aspektów podniesionych we wniosku/skargi, Komisja

zaproponowała uznanie wniosku/skargi za niezasadny.

W głosowaniu jawnym jednogłośnie (3 głosy za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących) Komisja,

podjęła Uchwałę nr 4/2025 Komisji Skarg Wniosków i Petycji z dnia 13 sierpnia  2025r.

w sprawie sposobu rozpatrzenia wniosku/skargi dotyczącego naruszenia zasady

jawności działania organów gminy Miasta Grajewo wniesionego do Rady Miasta

Grajewo.



/ Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu/. 

Rekomendacje dla Rady Miasta Grajewo na najbliższą sesję: 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po dokonaniu wszechstronnej analizy przedmiotowego

wniosku /skargi mając na uwadze stan faktyczny i prawny, wyraża opinię, że sformułowane

przez Pana D.L.  we wniosku./skardze zarzuty są bezpodstawne,  ponieważ protokołowanie

posiedzeń Komisji Rady Miasta –odbywa się zgodnie z przepisami ustaw i Statutu Miasta

Grajewo, a naruszające prawo praktyki nie znajdują potwierdzenia  w dokumentach,

Autor wniosku/skargi p. D.L. zarzucił naruszenia przez Komisję jego praw, w tym zasady

równego traktowania i prawa do obrony i zawnioskował o odnotowanie tego  w protokole. 

ad 4.

Pani Ewa Godlewska – Przewodnicząca Komisji

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, o godz. 16.30dokonała jego zamknięcia

dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Podpisy

 Przewodnicząca Komisji:- Ewa Godlewska .................................................

 Zastępca Przewodniczącej Komisji – Małgorzata Łynka ………………….

 Członek Komisji – Katarzyna Świderska …………………………………..

 Protokolantka: ..............................................................

Załączniki

1. Lista obecności Członków Komisji

2. Lista obecności osób zaproszonych / gości.

3. Zawiadomienie o posiedzeniu Komisji 

4. Zaproszenie na posiedzenie Komisji

5. Wniosek/skarga z dnia 13.07.2025 r. 

6. Wyjaśnienia Burmistrza z dnia 29.07.2025 r.

7. Wniosek Zastępcy Burmistrza z dnia 12.08.2025 r.

8. Projekt uchwały/stanowiska  Komisji Skarg , Wniosków i Petycji .

9. Uchwała Nr 4/25 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 



Uwaga! Wymienione załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta Grajewo.
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